

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szeged-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Szülők figyelmébe!

Érdeke, hogy
a tanone-
vidéken
Félévre 18 korona.
Egy óra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Megkönnyebbülés.

Az egész nagy magyar közvélemény megkönnyebbüléssel lélegzik fel arra a korszakos eseményre, hogy a képviselőház általánosságban megszavazta a választójogi javaslatot. Ezzel a ténnyel a Wekerle-kormány soha el nem muló értékű két sikere rögződik rá a magyar történelem lapjaira. Az egyik a fokozottabb jogkiterjesztés első érdemleges lépése a mi corpus jurisunkba, a másik és semmivel sem kisebb jelentőségű, hogy végre az ország fölszabadult a választójogi szerkezés nyüge alól, mely a háboru által ránk rótt nagy földadatok munkája elől valósággal eltorlaszolta az utat.

Szó sincs róla, hogy a választójogi akciót vezető férfiai és még Wekerle előtt is a jogkiterjesztés messzebbmenő határvonalai lebegtek cél gyanánt, de az elérhető jogkiterjesztés sürgőssége és még inkább a háborus földadatokhoz föltétlenül szükséges erőegyesítés halaszthatatlan volta a megegyezést parancsolták ránk, amiben az ország annyival könnyebben nyugodhatik meg, mert hiszen a régi törvényhez képest a haladás tagadhatatlanul korszakos és még inkább azért, mert a jogkiterjesztés automatikus továbbfejlődése teljesen biztosítva van. A Wekerle-kormány által fölkarolt kultúra ügye szervesen kapcsolódik bele a jogkiterjesztésbe. A felnöttek oktatásának intézményes szervezése folytán, melyet Wekerle legutóbbi beszédében jelentett be a képviselőházban, tetemesen és előreláthatólag gyorsan növekedni fog a választók száma.

Most már tehát hozzáláthatunk a nemzeti rekonstrukció nagy földadatainak megoldásához. Azoknak a mélyen ütött sebeknek a gyógyításához, melyeket a háboru egyforma kiméletlenséggel vágott úgy kulturális, mint gazdasági életünkön. Azoknak az új életföltételeknek a megteremtéséhez, amelyek elhanyagolása mellett fiaink hiába verekedik ki számunkra a győzelmes békét, mert az új évezret ennek a nemzetnek csak úgy biztosíthatjuk, a magyar a népek megindult kiméletlen versenyében helyét multjához illő dicsőséggel csak akkor állhatja meg, ha a háborus pusztítások

helyreállításán kívül szociális, kulturális és gazdasági téren nemcsak mindazt pótolni tudjuk, amivel más nemzetek még mindig előttünk járnak, hanem a nemzet utolsó parányát is egyesítő vállvetett munkával semmit nem mulasztunk el abból, ami Magyarországot igazán nagygyá és boldoggá teheti.

A választójogi kiterjesztése is csak akkor válhat ránk az áldás forrásává, ha most már ehhez a munkához erőnk minden megfeszítésével hozzá látunk és ha ennek sikeres elvégzésében a Wekerle-kormány becsületes szándékait teljes odaadással támogatjuk.

Harctéri jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, július 14.

Olasz harctér:

A Garda-tó és az Etsch között az ágytűz mindkét részről igen élénk volt.

A vaneziai hegyi arcvonalon a harci tevékenység ismét fokozódott. Biztosító csapataink tegnap a Sasso Rosson ellenséges felderítő osztagokat vertek vissza. Ma reggel Asiagótól délkeletre és a Monte di Val Bellától északra olasz zászlóaljok hiába támadtak.

A Brenta-völgy nyugati lejtőjén folyt harc is a mi javunkra dönt el.

Albán harctér:

Albániában ellenségeink lassan előre tapogatóznak új védővonalunk felé. A Devoli-völgyben visszavertünk egy francia levasszádot.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése

Berlin, július 14.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harctér:

Ruprecht trónörökös hadserege: Az Avre nyugati partján egész nap élénk tüzérségi tevékenység, amely este is felderítő esatározásokkal kapcsolatban az arcvonal többi részén is feléledt.

A német trónörökös hadserege:

Helyi harcok a Villers-Cotteretsi erdőben. Az ellenség erős tüzérségi előkészítés után este Chateaur-Thierrytől nyugatra támadott. Véresen visszavertük. Az éjszakai romboló tűz időnkint élénk volt.

A derűre forduló időjárás mellett bombavető rajaink éjszakai támadásra törtek előre a francia tengerparton Dunkirchen—Boulogne—Abeville között, továbbá a Lillers—St.-Pol—Doullens közötti területen és a Crepy en Valois és Villers-Cotterets vidékén.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Vasárnap esti német jelentés.

Berlin, július 14.

A Wolff-ügynökség jelenti: A harcerekken nincs ujság.

Módosítják a mozi törvényt.

A városok bérbeadják a mozi. — Nem lesz kötelező a házi kezelés. — Lényeges módosításokról beszélnek.

A mozi törvény tárgyalására csak a nyári szünet után kerül a sor. Addig vigan folyik a vita. A mozik erősen drukkoloak, de sok tekintetben velük együtt drukkol a publikum is, aki e pillanatban nem tudja még, milyen is lesz az államosított Duci bácsi és a községesített Asta Nielsen. Annyi bizonyos, hogy a magyar városokra ráfér egy kis új jövedelem, különösen rájuk fér most, amikor a háboru okozta kiadások terheit már alig tudják viselni, viszont azonban a mozi jövedelme nem fedezné a háboru okozta kiadásokat, ellenben tönkremenne egy virágzásnak induló új keletű ipar, amely a városok házi kezelésében talán nem is lenne többé annyira jövedelmező, mint ma, amikor a mozik előtt éppen úgy sorfalat állnak az emberek, mint a zsírosztogatásnál.

A mozik természetesen mindent és mindenkit megmozgatnak, hogy a törvényjavaslatból ne legyen törvény. Legalább is ne legyen olyan törvény, mint ahogyan azt Wekerle tervezi. Deputációk keresik fel a befolyásosabb honatyákat, akik manapság sűrűn járnak a moziba és az 5000 méteres komoly drámák mellett ugylátszik kezdenek alaposabban foglalkozni ezzel az igen komoly kérdéssel is.

Jól informált helyről kapjuk azt az értesítést, hogy valamelyes megoldás készülöben van.

A törvényjavaslaton előreláthatólag enyhíteni fognak. Talán egyes szakaszok kimaradnak belöle, mások

megváltoznak, esetleg új szakaszok is kerülnek bele.

Állítólag a mozikok birják már befolyásos és moziban gyakran járó honatyák ígérését arra vonatkozólag, hogy a mozikat nem veszik ki azok kezéből, akik azt nagygyá tették. Az elv, az alapelv marad a régi, a mozi a községeknek, a városoknak lesz tényleg új jövedelmi forrása, viszont azonban a város, a község nem tartozik házilag kezelni ezt a városi üzemet, hanem bérbe adhatja azt. Néhány városban már ma is városi monopólium a mozi. A város e monopóliumát bérlet utjára értékesíti. Agyan ez a helyzet lenne általános az egész országban.

A törvényjavaslat módosításában alkalmasint módot talál majd arra, hogy bizonyos jogos érdekeket megvédjen. A mozik azt hiszik, hogy a mozik bérbeadásánál sikerül majd megfelelő előnyt biztosítani azoknak, akik eme előnyök elnyerésére jogosak.

Hogyan és mint lesz, azt e pillanatban nem lehet tudni, annyi bizonyos, hogy a törvényjavaslaton változás történik, a mostani szigorúsága sok tekintetben enyhülni fog és mire a javaslatból törvény lesz, addigra a mozikok szomorúsága és kétségbeesése is el fog mulni.

75 koronás buza a nem termelőknek.

Itt a miniszteri rendelet.

Az idej buza maximális áráról és a különféle prémiumokról rendelkező kormányrendelet és a nem termelők ellátásáról szóló közlélmelési miniszteri rendelet egybevetéséből egyik cikkünkben azon nézetünknek adtuk kifejezést, hogy amennyiben valami rendelet még nem jön a nem termelő lakosságtól, a Hadi-termény csupán a maximális árat, 60 koronát követelhet egy mázsa buzáért a beszerzést utalványok alapján való vásárlásnál.

Sajnos, a közlélmelési miniszternek 113048 számú távirati rendelete gondoskodott róla, hogy a Hadi-termény a prémiumok egy részét is átháríthassa a nem termelőkre. A közlélmelési miniszter említett távirati rendelete szerint a beszerzést utalványokkal vásárolt termények a 2668/1918 sz. kormányrendelet I. szakaszában megállapított ártóbbellett számolandók, idézett kormányrendelet 3 szakaszában megjelölt külön szállítási prémiumok, mint-

Haszonbérbeadó földek.

Mikócsában 3 járandó, Dálon közel levő 5 köblös ugarcső a melyben még nem volt bármely vetemény. A miniszter rendelkezésével tehát a maximális felül még 15 koronát kell fizetni a buza mázsájáért, vagyis a beszerzési utalványok alapján vásároló nem termelő lakosság egy mázsa buzáért 75 koronát köteles fizetni a Haditerménynek.

A királyné fivérének halálosvégü automobilbalesete.

Bécs, július 15. Egy éjjel érkezett távirat szerint királynénk egyik fivérének halálos automobilbaleset érte. A szerencsétlenség egy kirándulás alkalmával történt, mikor a gépkocsit vezető egyik pármái herceg halálos sérüléseket szenvedett. Bent a kocsiiban ült a királyné fivére, aki szintén súlyosan megsebesült. Részletek az ügyről még ismeretlenek.

A kalocsai rokkanttelep megnyitása.

— Tessék pályáznia. —

Október havában nyílik meg Kalocsán az ország első nagyobb szabású rokkanttelepe, mely Várady L. Árpád kalocsai érsek páratlan áldozatkészségén, a hivatalos körök odaadó támogatásán épült fel. Egy egész kis város keletkezett, melynek keretein belül új élet vár a háboru csonka és béna harcosaira. A telep benépesítése most van folyamatban, most jelent meg a toborozó. Szól pedig ez a következőképen:

Felhívás!

Kalocsán, az Országos Hadigondozó Hivatal támogatásával alapított kalocsai rokkant kereseti telep befejezéséhez közeledvén; felszólítjuk azon józan gondolkozású, szorgalmas, r. kath. vallású rokkantakat kik az asztalos munkában, méhészeti- és kaptárkészítésben, kosár, kefe vagy seprőkötésben teljes jártassággal és minél több családtaggal bírnak, hogyha a telep örökös lakói óhajtanak lenni, ebbeli szándékukat a kalocsai rokkantiskola igazgatóságával az Országos Hadigondozó Hivatal intézetének bizonyítványát mellékelve közöljék.

A két szoba, konyha és kamrából álló 400 négyszögletes kerttel bíró lakóházak már október hó elsejével az iskola igazgatósága által kiválasztottaknak ingyen és örökösen át fognak adni; kikötvén az igazgatóság magának azt a jogot, hogyha az illető akár hanyagsága, erkölcsatlensége vagy rendetlen magaviselete által érdemtelenné válik a segélyezésre, hogy az ilyeneket a telep lakói közül eltávolítsa.

Ugy a rokkant, mint annak minden munkabíró családtagjának tisztességes keresete és ezáltal megél-

Nyolcas magyar állami rokkanttelepének esetében özvegye és gyermekeiről gondoskodás történik és azok továbbra is a telep lakói maradnak.

Az élelmezés és egyéb szükségletekről való ősőbb ellátást a telepen létesítendő fogyasztási szövetkezet fogja lebonyolítani. Jelentkezni azonnal lehet. Kalocsa, 1918. július 5. Az igazgatóság megbízásából Deák Imre főtitkár, m. kir. méhészeti felügyelő.

Rokkantak, a biztos, nyugodt otthon vár benneteket, esérébe beeső letes gondolkodást, munkakedv-kér az állam. Akiben ez meg van, pályázzhat.

NAPI HIREK

HAZA VÁGYUNK.

Haza vágyik lelkünk
A magyar alföldre:
Kunok, jászok, hajduk,
Hires mezejére.

Haza vágyik lelkünk
A székelyek földjére:
Maros, Nyárád, Nyikó,
Küküllő völgyére.

Magyarok királya
Meddig pusztulunk még?
Mikor haljuk már hogy,
Elég — magyar — elég!

Duruq József, honv. szerktő.

— **Eljegyzés.** Goldschmidt Olgát eljegyezte Dr. Friedmann Ernő szarvasi főrabbi, tartalékos tábori lelkész. Minden külön értesítés helyett.

— **Cukorkiosztási rend a városnál.** A havi rendszeres cukorjándósságot e héten megkapja a közönség. Ezen a cukron kívül a városnak tartalékkészlete nincs, emélfoga befőzési cukorért senki se jelentkezze. Betegnek és gyermekágyasok részére csakis orvosi bizonyítványra a kistanácssteremben Nagy Elek tanító ad ki utalványt, tehát utalványért nála, nem pedig a polgármesternél kell jelentkezni.

— **Hadikölcsönbiztosítás.** A hadikölcsönjegyzés előnyeit nyújtja a hadikölcsönbiztosítás, megtoldva még az életbiztosítás előnyeivel. Aki ilyen hadikölcsönbiztosítást köt, az a biztosítás lejártá után megkapja a jegyzett hadikölcsönkötvényeket, ha pedig előbb hal el, úgy hozzátartozói kapják meg, mint az életbiztosításnál a biztosítási összeget.

— **Kiméletlenül kell büntetni a gyümölcsdrágítókát.** A közlelmezési miniszter tegnapi leiratban felhívta a polgármestert, hogy tekintettel arra, hogy már 5 hozzá is sokan fordultak panaszaikkal a gyümölcszsora miatt, a gyümölcsök árának drágítói ellen kiméletlen szigorral kell eljárni a legnagyobb büntetéseket kell velük szemben alkalmazni. A makói rendőrség kihágási bírósága már is így jár el a gyümölcsdrágítókkal.

— **Dijbirkozás — belcéptidij nélkül.** Csinos utcai botrányt rendezett Gyöngyösi János esztergályos az Eötvös-utca sarkán feleségével és szabadságon levő katona fiával. Valami családi ügyből kifolyólag összekaptak, utcára nyíló lakásuk szüknek bizonyult és áttették — illetve kitétték érdekesnek ígérkező mutatóvanyáikat az utca sarkára. F. hó 15-én este 8 órakor kezdtek meg az előadást mintegy kétszáz főnyi nézőközönség jelenlétében, hol az apa, hol a fiu volt alól, a feleség, illetve az anya azonban a gyerek pártjára állott és közös erővel sikerült Gyöngyösit, az apát — aki valószínűleg sokat talált beszédni a szeszből — legyűrni. A fizetésnélküli látványosságnak a rendőrség vetett véget a nézőközönség — bosszúságára. Egyéb-ként ugy Gyöngyösit, mint feleségét és utcai botrány okozás miatt megindították ellenük az eljárást.

— **A Marosból kifogott holttest.** Tegnap este a makói strand-fürdő közelében egy 10 éves kis fiu holttestét sodorta a víz lefelé, akit kifogtak a Marosból. A kis fiut Lázár Esztrémnek hívják, Magyarországra való és f. hó 12-én este 6-7 óra között fuladt a Marosba.

— **Cukorosztás.** A közlelmezési ügyosztály felhívja a cukorárúsítással foglalkozó kereskedőket, hogy f. hó 16-án délelőtt a számféjtés végett beadott bevásárlási könyvecskéért és utalványokért a városházán a kistanácssteremben jelentkezzenek.

— **A csendőrök fizetésének rendezése.** A csendőrség fizetésrendezése végleges elintéztést nyert. A próbaszolgálatos csendőrök évi zsoldja 1200 korona, az őrzetőknek és alörmmesternek 1400, másodosztályú őrmesternek 1600, elsőosztályú őrmesternek 1800, járás és törzsőrmesternek 2000 korona lesz. A csendőrségi pótdíj 600, a szolgálati pótdíj 1400 koronában lesz megállapítva.

— **A falusiak cipőellátása.** A nemrégiben megjelent cipőrendelet szerint cipőt az egész országban csak cipőjegyre lehet kapni, a cipőjegyek kiállítását pedig a városokban a hatóság végzi. Arról azonban, hogy a falusi lakosság számára kiállítsa ki a cipőjegyeket, gondoskodás nem történt. A helyzet tehát az, hogy a falusi lakosság, mely szükségletet rendszerint a városban szokta fedezni, jegy hiján ott cipőt nem vásárolhat. Érdeklődésünkre azt a felvilágosítást kaptuk, hogy mér tárgyalások folynak, hogy a falusiak cipőjegyeit a járási székhelyeken működő hatóságok adják ki.

— **Sok a kóbor kutya.** Az utóbbi időben napirenden fordul elő a kutyaharapási eset. Felhívják a közönség, hogy kutyáján ha valami gyanus tünetet vesz észre, azonnal jelentse. A kóbor kutyákat pedig iparkodjék valami uton-módon elpusztítani.

— **Felemelte a miniszter a nehezebb munkát végző ipari munkások fejadagját.** A közlelmezési miniszter arról értesítette Arad városát, hogy a nehezebb munkát végző ipari alkalmazottaknak épügy, mint a mezőgazdasági munkásoknak, felemelte a fejkvótát. A miniszter rendelkezése szerint a bányamunkásoknak 350—400, a mozdonyvezetőknek és fűtőknek 500, az éjjeli munkásoknak 400 és minden más nehéz testi munkát végző ipari munkásnak 350 gramm lisztet kell napi fejadagként a városnak kiadni.

— **„Büszkeségem nekem a tanító”** . . . H. L. nagyváradai közs. isk. tanító négyévi küzdelemteljes harc után most érkezett haza, mel-lén néhány kitüntetéssel. Beszél a a háboru első éveinek csodás küzdelmeiről, amikben ő is részt vett. Amerre csak járt, tanítókkal mindenütt találkozott. Mindenütt bizalmi és igen fontos pozíciókba elsősorban tanítókat válogattak ki. A rajon-lakban tanítók lelkesítették. Kö-tözőhelyeken, felderítőszolgálatokban, kiképzéseknél tanítók álltak az első helyen. Mostani megbízásában, melyet magasabb helyről kapott, irodákban gyakran találkozik tanítókkal. A számok labirintusában, hol föl nem mérhető értékek kallód-hatnak el igen sok helyen, a veze-tés tanító kezébe van letéve. Le-gyen az a tanító tiszt vagy altiszt, értéke a katonaságnál sokkal na-gyobb, mint polgári életben. Lang ezredes, Kihez H. L.-t szolgálati beosztása fűzte, nem egyszer nyilatkozott hivatalos körökben agyaránt: Büszkeségem nekem a tanító!

— **Üdvözlét az olasz frontról.** A következő makóiak küldik üdvözlétük az olasz frontról: Hajdu Imre, Krizsán János, Katkó János, Bozsogi József, Kiss József Ernő, Veres Sándor, Juhász József, Molnár János, Nagy Pál, Szabó János, B. Szücs Imre, Szücs Imre, Rózsa Ferenc, Márton Antal, Elek József.

— **Megtagadott birtokvételek.** Az Országos Ingatlanforgalmi Bizottság minapi ülésén több birtokvételekhez megtagadta hozzájárulását. Ezutal két esetben semmisített meg olyan birtoküzletet, melynél a vevő galiciái származású volt. Így nem engedelmelte Herbach János galiciái illetőségű ingatlan vásárlását, aki Hétháron akart birtokot szerezni, továbbá nem járult hozzá Willner Izsák galiciái menekült kérelméhez, aki Nagymihályon vett volna ingatlan. Ugyancsak elutasította az Ingatlanforgalmi Bizottság Justus Sándor és társainak kérelmét, akik a németországi Kessel városától Szliácsfürdőt megvásárolták és annak üzemeltetésére Szliácsfürdő rt. néven már társaságot is alapítottak. A vételt a bizottság döntése ilyenformán megsemmisítette. A Donarch Ármin által Felsőviznyón vásárolt 163 holdas ingatlan eladását szintén nem engedelmelte a bizottság azért, mert az új

tulajdonos még a szerződés megkötése előtt 100.000 korona nyereséggel tovább adta.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Kádár Sándor Szűcs Juliannával, Vig Sámuel Császi Veronikával, Vidra József Palinszki Máriával, Nagy György József Horváth Rozáliával, Nagy György Bálint Baranyi Rozáliával. — Elhaltak: Apjok János 80 éves, Deák Erzsébet Katalin 11 hónapos, özv. Farkas Antalné Kereső Rozália 70 éves, Ács Jánosné Kiss Erzsébet 76 éves korában.

A szerelmes orosz fogoly.

Nem tudta felejteni a régi helyet.

Kurolin Pável orosz hadifogoly, Medgyesi Jánosné Rakoncai Julianna földéki asszonyhoz volt kiadva munkára, aki azonban a foglyot hasznavehetetlensége miatt elbocsátotta.

Igy került Kurolin Pável a házmáskéri fogolytáborba, ahonnan tíz nappal ezelőtt lett többedmagával munkára irányítva. A szerelmes Pável azonban egyik állomásról megszökött és az útját Földéék felé vette, ahol felkereste volt gazdaasszonyát, Medgyesi Jánosné, kinél több napig tartózkodott.

Kurolin Pável most is dolog nélkül akart élni, meg aztán a szökevény orosz félt a letartóztatástól is, azért nem mutatta magát a falubeliek előtt.

A csendes magányt azonban nem sokáig élvezhette Pável, mert folyó hó 14-én Juhász Pál szakaszvezető és Sztancsu János népfelkelő járőrök tudomást szereztek a szökevény orosz tartózkodási helyéről, és felkeresték Medgyesi Jánosné házáat, ahol a szökött orosz foglyot hívós szobában heverészve meg is találták.

Letartóztatásakor Kurolin Pável azt vallotta, hogy már a szökés előtt tudomásul bírta a rögtönítélő eljárásról, de nem bírta elfelejteni a régi jó helyet és ezért szökött meg az öt kíséző katonák előtt.

A szerelmes orosz előadása épenséggel nem indította meg Juhász szakaszvezetőt, aki megvasalva kísérte Pávellt Makóra, innen pedig továbbítják majd a fogolytáborba.

Elveszett kutya.

Szombaton délután a marosi egy kis fehér, rövid farku kutya elveszett. Megtalálójára hozza be a Makói Független Ujság kiadóhivatalába, hol 50 korona jutalomban részesül.

— **GAVALLÉR** préselt cigaretté-hüvely mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében, Makón, Szegedi-utca 1.

Családi dráma Nagyváradon.

Egy katona gyilkossági kísérlete. — A szerelmes asszony és a rokkant hős.

Véres családi dráma színhelye volt Nagyváradon a Gyár-utca 2. számú ház egyik kis lakása. Itt laktak évek óta Zakár Sándorné és Czicz Demeter rokkant katona. A fiatal katona és Zakárné belső szerelmi viszonyban éltek együtt, de a rokkant hős az utóbbi időben elhidegedett az asszonytól. Zakárné azonban még mindig nagyon szerette a hőst, aki alig tudott szabadulni az asszonytól.

Egyre gyakoribb lett közöttük a civakodás. Tegnapelőtt is összeszólkóztak. Az asszony hirtelen rákiáltott Czicz Demeterre:

— Te béna!

Ez a durva és tapintatlan sértés annyira megbántotta a rokkant hőst, hogy kést rántott első s azt az asszony arcába döfte.

A kés keresztül szurta Zakárné arcát és behatolt a szájüregbe ahol az asszony nyelvét is megsebezte.

Zakárnét elborította a vér. A vér láttára az indulatba jött rokkant hős magához tért. A fejéhez kapott.

— Istenem mit tettem!

Gyorsan hívatta a mentőket és Czicz Demeter önként jelentkezett Jánossy Gyula tb főkapitánynál kinek elmondta mit tett Jánossi főkapitány jegyzőkönyvet vett föl, Czicz Demetert azután őrizetbe vette. Zakár Sándornét a mentők a kórházba szállították.

A Makói Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság mint a hadikölcsön hivatalos aláírási helye, elfogad jegyzéseket a Nyolcadik magyar hadikölcsönre

a legelőnyösebb feltételek mellett. Az új jegyzésre készpénzfizetés helyett elfogad régi hadikölcsönkötvényeket is, a kibocsátási árnál magasabb árfolyamon. A hadikölcsönre vonatkozó minden kérdésben bárkinek készséggel szolgál kimerítő felvilágosítással.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

földek eladó.

Értekezni lehet Iritz Miksával.

KÉT CIMTÁBLA

egy nagy és egy kicsi eladó.

Értekezni lehet Hajnal-u. 13. sz. a.

ÖZV. DR. KISS PÁLNÉVAL.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyössy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Hogy együtt ne étkezzenek, ezt a cselédség miatt nem tehették, de az ilyen egyttlét még csak növelte helyzetük kinosságát.

Ilonka átlátta, hogy itt nem maradhat s egy napon arra kérte férjét, engedné meg, hogy Bugamérba visszatérhessen.

— Tehát el akarsz engem hagyni? kérde Elemér.

— De lásd Elemér, itt nem maradhatok! Tulajdon szemeiddel láthatod, mennyire mellőznek! Ugy kerülnek mint a belpoklost!

— Ne törődjél velük Ilonkám! Itt vagyok én, és kárpótollak mindenért, amit azok veled tesznek! Ők most még el vannak fogulva! Idővel azonban hiszem, hogy másképp fognak gondolkodni.

Ilonka szomoruan esőváltta fejét:

— Soha! mondá. Látom én, hogy anyádnak rokonszenvét nem leszek képes megnyerui soha. Minek legyenek hát terhükre? Legjobb lesz, ha megszabadítom őket jelenlőtemtől, mert én reám nézve sem kellemes olyanokkal időzni egy fedél alatt, kik engem gyűlölnék. Ki tudja — talán még nekem is beadnak valamit!

— Ettől megijedt Elemér. Ez bizony nem lehetetlen! Ilyen körülmények között itt nem hagyhatja Ilonkát. Őt magát is bosszantotta, hogy nejjével így bának!

Jól van kedvesem! mondá. Azonnal befogatok és visszavitetlek.

— Es te? kérde Ilonka meglepetve.

— Nekem még itt kell maradnom! Be fogom várni, míg visszatér az orvos! A betegem magára nem hagyhatom, ezt az előzmények után magad is beláthatod! Amint megérkezik az orvos, azonnal utánad jövök!

— Oh Elemér, csak ne késsél sokáig!

— Nem, nem kedvesem! Legkésőbb két óra múlva utánad jövök!

Ilonka tehát visszakocsizott Bugamérba. A véletlen úgy hozta magával, hogy Sztítás Lajos meglátta őt. Szinte megdöbbenve állott meg s nézte Ilonkát, ki szomorú merengésbe merülve ült kocsijában és észre sem vette Lajost, ki hosszan nézett utána.

— Nem vagy ám boldog te sem, mormogta magában. Heh... előre lehetett azt látni, hogy szálla leszel annak az előkelő népségnek a szemében! Hogy hintóban járhatsz és kástélyban lakozol, azt ugyan drágán kell megfizetned!

A hintó tova robogott, anélkül, hogy a benne ülő észrevette volna Lajost! Jobb is, hogy észre sem vette!

(Folyt. köv.)

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonknak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzememben

betűszedő-tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem alatt nyernek kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb betfizetést adok.

Jelentkezhetni

Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Hordókat

— minden nagyságban vesz — Iritz Sámuel özv. cég.

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL.

Egy jókarban lévő **KERÉKPÁR** és egy **GRAMOFON**

44 lemezzel azonnal eladó. — Cim a kiadóban.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanások areról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmassázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtökéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a mélyen tisztelt uri és gazdálkodó közönséget, hogy **Szegedi utca 9. sz. alatt** (Pallagi-ház) levő üzlethelyiségben aug. hó 1-től nagy cipész-műhelyt rendezek be s egyben a Megyeház-utcai műhelyemet is fenntartom! Semmiféle áldozatot nem sajnálok, törekedni fogok ezután is, hogy a mai nehéz viszonyok között is a nagyközönség kitűnő tiszta anyagokból készült lábbeliekhez juthasson!

Mérték utáni rendelésekre készítek az eddig létező legfinomabb fekete és színes bőrökből uri, női és gyermek cipőket, a legelegánsabb szabás-mintától a legközönségesebb kivitelig. **Anyagok megtekinthetők!** Mértéket venni házhoz is kimegyek! **Nagy munkaerőt rendezek be külön javításhoz!** Minden rendelést 3 nap alatt elkészítek!

A közönség szíves pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

IFJ. KOVÁCS,
uri és női cipész.

10-15 cipész-segédet felveszek!

Új tűzifa üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesítjük Makó város nagyérdemű közönségét, hogy Makón, az újvárosi volt cédulaház épületében új

tűzifa-üzletet

nyitottunk. Kisebb-nagyobb mennyiségben kapható méltányos árban, esetleg házhoz is szállítva tűzifa.

Megrendeléseket felvételnek a **Rubinstein** irodában.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve

Rubinstein Márton és fiai
Részvénytársaság.

Figyelem!

Valódi

„Hardtmuth“ irónok

2-s és 3-s számú, legfinomabb noteszba való

„Kohinor“ tinta-ceruzák

csontvégű és „KOHINOR“ IRÓNOK érkeztek.

Sorvezető irodai alak.

Legjobb szórakoztató:

vető-kártya

tízféle felirással. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi u. 1. sz.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

dus választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEDEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádgos házában).